

两名嫌疑人利欲熏心,开着一辆面包车在乐亭县疯狂盗窃农户犬只,作案66起。乐亭警方与嫌疑人展开激烈对决——

围堵疯狂的“五菱”

□ 刘如涛

2月12日上午,乐亭警方强势出手,奋力围堵盗窃犬只的灰色五菱面包车,与两名嫌疑人展开激烈对决,将其当场擒获,破获系列盗窃案66起。

案件频发

在乐亭县农村,很多人家喜欢养狗,有的还不止养一条。养狗是用来看家护院的,可以起到防盗的作用,增强农户的安全感。今年1月中旬以后,乐亭许多村庄连续发生入院盗窃犬只案件,涉及大相各庄、新寨、闫各庄、胡家坨、汤家河、毛庄、中堡、城关等8个乡镇。

过去农户大都养本地狗,近些年不少农户养上了牧羊犬、金毛、公贝、狼皮青,有的甚至还有导盲犬。万物皆有灵,养了几年、十几年的狗与主人有了感情,一旦丢失,令许多主人失落感骤增,非常难受,对盗狗人恨之入骨。

统计显示,从1月19日到当月末,就有30余户的犬只被盗。犯罪嫌疑人盗窃均在上午,从大门进大门出,对街上人毫无顾忌,可谓猖狂至极。

锁定目标

群众利益无小事,民生问题大于天。乐亭县副县长、公安局局长褚长江听完案情汇报后,要求组成专案组,由副局长张毅、刑警大队大队长谭成文牵头,抽调精干警力,各警种、派出所联合作战,竭尽全力,争取在短时间内破案。

专案民警放弃节日休息,深入村户详细调查了解情况,调阅大量公路卡口、村户的视频资料,并组织网格化巡逻。通过紧锣密鼓的调查摸排,专案民警获得了一个个重要线索。

闫各庄镇某村42岁的于某反映,2月7日上午9时,她锁上大门外出,下午2时回家,见到大门敞开,院里养了十几年的狗没了,约40公斤重。她家院里的视频显示,上午8时,一辆灰色五菱面包车停在门前,一名戴着帽子和口



图为犯罪嫌疑人盗窃的犬只。



图为被撞坏的车辆。

罩的男子下车,用携带的压力钳剪断门锁,开门进院后,直奔西侧拴着的狗,接着又用压力钳掐断狗链,将狗牵出装到车里。整个作案过程不到3分钟。

2月8日上午,新寨镇某村村民韩某反映,2月7日上午8时,他到大棚里干活,10时回家见门开着,院里的牧羊犬不见了。这牧羊犬是他两年前从集市上花7000元钱买来的。几乎是同一时间,同村居住不远的肖某家的牧羊犬也被盗了。村里不少人告诉民警,当日上午10时许,有一辆灰色五菱面包车停放在这两家门前。

大量线索说明,灰色五菱面包车就是作案车。在案情研判会上,张毅判断,犯罪嫌疑人频频出手,屡屡得逞,其不会收敛,专案组要做好应战准备,重拳出击,抓获现行。

村中对决

2月12日早7时许,一辆灰色五菱面包车沿着秦唐沧沿海路驶入乐亭境内。经过仔细分辨,专案民警确认该面包车就是作案车。

原来,10日那天上午,专案民警在汀流河、中堡镇巡逻时,曾发现该车作案后在公路上由东向西行驶,但追捕未果。这盗贼果真不长记性,财迷心窍,吃惯了这碗饭,两天后又赶到乐亭。殊不知,乐亭警方已周密部署,张网以待。

旋即,谭成文通知兴乐、浪窝口、九间房海防派出所和汤家河、姜各庄等派出所做好“狼来了”的应急准备,并由他带队,组织11名辅警分乘4辆警车,沿乐港路风

驰电掣般直奔沿海路。在距离乐港路与沿海路交叉口约2公里的裴滩村,面包车与警车相遇,惶惶然沿乡村公路拼命向东北方向逃窜。

决不能让其再跑掉!4辆警车紧追不舍。大约10分钟后,警车将面包车逼进某村的一个死胡同。困兽犹斗,盗贼不束手就擒,加大油门,疯狂倒车,瞬间将后边两辆警车的保险杠、防撞梁撞坏,民警将两辆警车死死顶住面包车。谭成文见状鸣枪示警,两名犯罪嫌疑人被震慑,只好开门下车。民警一拥而上,将二人按在地上,戴上手铐。

劣迹斑斑

两名犯罪嫌疑人闫某、曹某均为霸州市人,二人可谓劣迹斑斑。

闫某,2008年因犯盗窃罪被天津市武清区法院处罚金1万元,2012年在吉林省汪清县因犯故意伤害罪被判处有期徒刑两年零六个月,2017年因犯抢劫罪被天津市西青区法院判处有期徒刑两年零七个月。

曹某,2014年因强制猥亵犯罪被天津静海区法院判处有期徒刑一年零四个月,2020年因盗窃被武邑县法院判处有期徒刑一年。

今年春节前的一天,闫某闲来无事找到曹某,一起商量到唐

山一带农村盗窃犬只的事,两人一拍即合。闫某从旧车市场上买来一辆灰色五菱面包车,来不及过户就匆匆上路了。

乐亭是有名的设施农业大县,错季生产,农闲变农忙。尽管是寒冬腊月,许许多多农户一大早就到果菜温室大棚里干活,留下锁头看家。

闫、曹二人开车挨村转悠,听到狗叫,见大门紧锁,就下车用携带的压力钳将门锁剪开,由曹某望风,闫某入院。闫某不愧是盗窃犬只的老手,多么厉害的犬只都能被他降服。顷刻之间,那些犬只或被剪开铁链子,或被钢丝套上脖子,乖乖跟着盗贼出了大门,被装进面包车里。

闫、曹二人供述,他们每次到乐亭盗得犬只后,上午12时前返回廊坊,谎称是下乡收来的,现钱交易,以每斤10元的价格卖给天津市静海区一家狗场。此外,闫、曹二人还交代,他俩边偷狗边偷车牌,串村时挂在面包车上,用以掩人耳目。

平山警方破获系列盗窃工地建材案

近日,平山县公安局成功破获系列盗窃工地建材案,抓获犯罪嫌疑人王某,破获案件6起,涉案金额1万余元。

2021年12月至2022年2月初,某工地发生多起建材被盗案。接到工程负责人报警后,刑警禁毒中队立即前往工地开展调查,经大量工作,成功锁定犯罪嫌疑人王某,于2月8日将其抓获。经审讯,王某如实交代了其多次趁夜深人静工人熟睡之际实施盗窃的事实。

孟翔 谈伟

债权(担保权利)转让公告

债务人(担保人)唐山暖通空调设备有限公司(李鑫):

我行于2022年2月15日与唐山正弘商贸有限公司签订了债权转让协议。根据该协议,我行在(2017)冀02民初354号民事判决书下对唐山暖通空调设备有限公司(债务人)借款利息债权自2022年2月15日起转让给唐山正弘商贸有限公司,相应担保权利随债权一起转让。

特此公告。

河北唐山农村商业银行股份有限公司
2022年2月16日

河北法制报讯(梁蒙蒙)近日,蠡县人民检察院办理了一起危害珍贵、濒危野生动物案,被告人孟某某因非法猎捕、收购、出售国家二级重点保护的野生动物红喉歌鸲、红肋绣眼鸟、蓝喉歌鸲等鸟类被依法提起公诉。

蠡县年过六旬的孟某某平时爱好养鸟,懂一些鸟类知识。2021年10月,他购买了4只“绣眼”(学名“红肋绣眼鸟”)和一只蓝喉歌鸲。孟某某在自己的承包地里经常看到每年有大量的北方珍稀迁徙鸟类在此落脚,遂心生猎

逮鸟的大爷被公诉

捕珍稀鸟类非法获利的念头,于是在承包地里布下大量粘网,两天就逮住9只红喉歌鸲,在售卖时被公安机关查获。经鉴定,孟某某购买、猎捕的鸟类属于国家二级重点保护野生动物。

蠡县人民检察院经审查认为,孟某某的行为触犯了刑法,构成危害珍

贵、濒危野生动物罪。孟某某因贪图一己私利而被蠡县检察院提起公诉。真可谓非法捕鸟非小事,触及刑律悔莫及。

检察官提醒

本案中,孟某某为了牟取非法利

隐姓埋名十八载 命案在逃嫌犯终落网

河北法制报讯(记者郑伟)2月9日,安新县公安局与雄安新区公安局共同努力,成功抓获了一名潜逃18年之久的命案在逃人员。

据介绍,今年1月中旬,安新县公安局接到广东省东莞市公安局的协查通报称,一名潜逃18年之久的命案在逃人员贾某极有可能躲藏在安新县三台镇,请求安新警方落地研判并进行抓捕。

接到协查通报后,安新县公安局高度重视,立即组织三台刑警队成立专案组开展线索摸排,同时请求雄安新区公安局给予支

持。专案组民警通过走访调查发现,贾某目前已变更了身份,有可能在三台镇某村附近的鞋厂打工。随后,民警继续进行摸排,将侦查范围不断缩小,最终确定了贾某的身份。今年2月9日,专案组民警在安新县公安局的直接指挥和雄安新区公安局多警种配合下组织收网行动,将贾某成功抓获。

经讯问,贾某对2004年在广东省东莞市虎门镇伤害他人致死的作案事实供认不讳。

目前贾某已被移交广东警方作进一步处理。

女子刷单投资被骗 民警千里追踪抓获嫌犯

河北法制报讯(记者吴艳丽)2月14日,唐山市丰南区公安局刑侦大队联合东田庄派出所,组织民警远赴广东省佛山市顺德区,将犯罪嫌疑人陈某抓获归案。

1月28日,许女士在某平台刷单后,按照客服指导进行投资虚拟货币,被骗63万余元。接到报警后,丰南区公安局刑侦大队、东田庄派出所联手启动电信网络诈骗案件侦办机制,经过大量线索排查,锁定嫌疑人陈某,陈某在广东省佛山市顺德区活动

的重要线索。2月13日,民警赶赴广东,在当地警方的配合下,于2月14日17时将许某抓获归案。

经查,2022年1月,陈某为牟取暴利,在明知他人使用自己名下的银行卡从事非法活动的情况下,依然将多张银行卡交由他人使用,且帮助他人使用银行账户支取现金,非法获利。

目前,嫌疑人陈某因掩饰隐瞒犯罪所得被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

深泽警方连续劝降两名在逃人员

为深入开展“联合追逃百日竞赛”专项行动,深泽县公安局白庄派出所按照县局党委统一部署,积极作为,主动出击,连续劝降两名网上在逃人员。

2021年10月20日,缪某因纠纷将孙某打成轻伤。白庄派出所迅速开展侦查,缪某多次被传唤均未

到案被公安机关上网追逃。

民警在对缪某进行抓捕的同时,积极到其家中开展劝降工作。2月9日,犯罪嫌疑人缪某投案自首。白庄派出所还经大量工作,促使另一案件故意伤害犯罪嫌疑人李某于2月10日投案自首。

刁晗 吕晓林

临西一对父子猎捕野鸽 被判刑并赔偿国家野生动物资源损失费

粘网逮住它们,野鸽出售价格要比肉鸽贵得多。在出售肉鸽时夹带野鸽做掩护,卖起来既便利也安全。”于是,父子俩从2021年4月始至案发,在养鸽场周边树林里以下粘网方式,每天均猎捕到数量不等的野鸽,当夜进行宰杀并冷冻储存。

2021年6月,临西县公安局接到知情群众举报,当场从该肉鸽养殖场南侧房屋的冰箱内起获部分尚未销售的冰冻野鸽。经进一步侦查确认,信家父子共猎捕野鸽数量达到750只。同时,民警还在其养鸽场北边的大棚

内,现场发现了965张刺猬皮和9只刺猬活体。经调查,该刺猬皮及其活体系王某(另案处理)所为,信某甲只为其实提供了宰杀场地。

2021年7月,信家父子被临西县检察院批捕后,如实供述了犯罪事实。经专家鉴定,其猎杀的野鸽系珠颈斑鸠,为列入国家保护名录的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,场内发现的刺猬活体及已经宰杀的刺猬,亦属于国家“三有”保护动物。经报请省公益诉讼专家评估,信家父子造成的生态资源损失费为22.5万元。

益,以猎捕珍贵、濒危野生动物为手段,并沦为破坏生态环境的“凶手”,逮鸟反成“笼中鸟”。在此检察官提醒,野生动物是人类的朋友,非法猎捕的行为不仅伤害野生动物,破坏国家生物资源和生物多样性,还会对生态环境造成损害。一定要记住:非法猎捕野生动物不仅是违法行为,还有可能招来牢狱之灾。

让我们一起从爱护身边的野生动物做起,保护生态环境,尊重自然,做遵纪守法的好公民。

公告